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ふくしま農業女子ネットワークが「ふくしま大交流フェスタ」に参加
しました！

2020年2月10日 令和元年１２月２１日に東京国際フォーラムで開催された「ふくしま大交流フェスタ」にふくしま農業女子ネットワークの会員４名が参加し、農業女子の活動PRや農産物・加工品の販売を行いました。

ふくしま農業女子ネットワーク・応援団連携キックオフミーティング
を開催しました！

2019年8月7日

令和元年６月２８日（金）に福島県農業総合センターにおいて、「ふくしま農業女子ネットワーク・応援団連携キックオフミーティング」を開催しました。
事務局からキックオフミーティングの趣旨を説明した後、参加した農業女子ネットワーク会員からそれぞれ活動や生産している農作物をＰＲしました。
その後、出席いただいた農業女子応援団からそれぞれの事業内容や農業女子との連携事業をＰＲしていただきました。
新しい時代「令和」を迎えて、より一層、応援団と共に農業女子は活発に活動していきます！

FUKUFES～ふくしま大交流フェスタ～へ参加してきました！ 2018年1月4日

平成２９年１２月２３日に東京国際フォーラムで開催されたふくしま大交流フェスタへ参加してきました！
メンバーが丹精込めて生産した野菜や果物、加工品等の販売を行い、商品や調理方法を説明しながらPRしました。
試食にはメンバーのごはんや野菜・ドレッシング、ごはん等を提供。
来場いただきましたお客さんからは「美味しい、パッケージもかわいい」等の声があり、大変好評いただけました。
短い時間でありましたが、お客さんと直接ふれあいながら販売ができ、楽しく勉強になった一日でした。

ホテルハマツ キリンビール×郡山グルメフェスに出店！ 2017年7月20日
平成２９年７月１８日（火）に郡山市のホテルハマツ様で「キリンビール×郡山グルメフェス」が開催されました。
応援団のホテルハマツ様からご協力いただき、ネットワークの物販ブースを設けさせていただきました。

ふくしま農業女子ネットワーク 応援団登録証交付式・意見交換会を開
催しました！

2017年1月19日

日　時：平成２９年１月１９日（木）１１：００～１５：００、会　場：郡山ビューホテル本館５階　プリエール
参加者：ネットワークメンバー　１２名、応援団　１２企業・団体、２０名、事務局（福島県農業担い手課）　２名
★　内　容　★
今回は、応援団に登録いただいた企業・団体への応援団登録証の交付と応援団とメンバーとの意見交換会を開催しました。
（１）登録証交付式
登録いただきました１２企業・団体に対し、応援団登録証の交付を行いました。※応援団登録企業・団体については、PDFデータをご覧ください。
（２）全体意見交換会
○ネットワークメンバー自己紹介
　メンバーによる自己紹介を行いました。就農のきっかけから現在の取組、応援団との連携でやりたいこと等をお話しいただきました。
○ネットワーク応援団自己紹介
　応援団による自己紹介を行いました。企業・団体の活動内容やネットワークとの連携活動についてお話しいただきました。
（３）個別意見交換会
午後からはネットワークと応援団の連携について、個別に意見交換を行いました。応援団からメンバーの農作物を使った商品開発やＰＲ活動、加工技術の研修会の開催等が提案され、積極的に意見や質問が交わされま
した。
日　時：平成２９年１月１９日（木）１１：００～１５：００、会　場：郡山ビューホテル本館５階　プリエール
参加者：ネットワークメンバー　１２名、応援団　１２企業・団体、２０名、事務局（福島県農業担い手課）　２名
★　内　容　★
今回は、応援団に登録いただいた企業・団体への応援団登録証の交付と応援団とメンバーとの意見交換会を開催しました。
（１）登録証交付式
登録いただきました１２企業・団体に対し、応援団登録証の交付を行いました。※応援団登録企業・団体については、PDFデータをご覧ください。
（２）全体意見交換会
○ネットワークメンバー自己紹介
　メンバーによる自己紹介を行いました。就農のきっかけから現在の取組、応援団との連携でやりたいこと等をお話しいただきました。
○ネットワーク応援団自己紹介
　応援団による自己紹介を行いました。企業・団体の活動内容やネットワークとの連携活動についてお話しいただきました。
（３）個別意見交換会
午後からはネットワークと応援団の連携について、個別に意見交換を行いました。応援団からメンバーの農作物を使った商品開発やＰＲ活動、加工技術の研修会の開催等が提案され、積極的に意見や質問が交わされま
した。

ふくしま農業女子ネットワーク 第２回農業女子会を開催しました！ 2016年12月15日

日　時：平成２８年１２月１５日（木）１０：３０～１５：００
会　場：二本松市　福島県男女共生センター
参加者：ネットワークメンバー　１０名、事務局（福島県農業担い手課）　２名
★　研　修　内　容　★
今回は、山際食彩工房代表取締役の山際博美氏を講師にお招きして、レシピ開発や加工技術について研修会を開催しました。
（１）自分たちの生産した農産物を自分たちの生産した農産物を活用した料理実習
メンバーが生産した農産物を使用して、販売ＰＲの手段の一つとして、レシピ提案をいただきました。質問や時折、山際氏からのプロならではの技や説明があり、みなさん「なるほど～」「わあ～」など感嘆の声をあ
げながら、ワキアイアイと調理を行いました。参加者からは、消費者の方へ農産物をPRする際、調理のポイントなど、実感したことを伝えていきたいとのことでした。
～メニュー～
○かぼちゃのスープ　○りんごごはん
○豚肉と小松菜の自家製ねぎ醤油炒め　○りんごとさつまいもの重ね煮
○りんごと野菜のサラダ　レモン風味　○さつまいものクリームブリュレ
（２）試食・情報交換会
試食の前に、食材を提供していただいたメンバーから食材の説明をいただきました。
それぞれの食材についても、調理しながらつまみ食いして、素材そのものの美味しさを味わいました。
山際先生からは、取り組まれている郷土食をアレンジしたお惣菜をいただき、参加者で試食し、仕出しや食材を上手に使うためのポイントも説明いただきました。その後、調理した料理を食べながら情報交換を行いま
した。
～　提供いただいた食材　～
○かぼちゃのペースト　渡邊とみ子さん
○りんご　　　　　　　鈴木陽子さん
○こまつな・バジルシード　佐々木美穂さん
○コシヒカリ　　　　　大和田智恵子さん
○めんげ芋　　　　　　百目鬼綾子さん
（３）　農産物加工研修
「農産物加工における新たな調理機器や商品形態等について」をテーマに山際先生よ
り説明いただきました。食材を上手に使う上で、活用できる新調理方式は、初期投資はかかるものの人件費も考慮すると必ずしも高いものではない、委託加工においても取り扱いやすい商品形態をつくることができる
など、アドバイスをいただきました。また、作業時間、商品化率、コストの考え方についても、農業の生産現場と通ずる点が多く、とても参考になりました。

活動報告



いわき市で現地研修会が開催されました！ 2016年11月7日

2016年11月にいわき市にてふくしま農業女子ネットワーク現地研修会が開催されました。参加者は会員13名。直接仕事に係わりのある内容だけに、皆さん真剣にお話に聞き入っておられました。
日 時：平成２８年１１月７日（木）１１：００～１５：００
会 場：いわき市四倉町 「（株）ＪＲとまとランドいわきファーム」、いわき市四倉町 「（株）ワンダーファーム」、いわき市好間町 「大和田自然農園」
★★★ 研 修 内 容 ★★★
（１）（株）ＪＲとまとランドいわきファーム
　①（株）ＪＲとまとランドいわきファーム設立までの経過
　②トマト生産の取組
　③地域農業者と連携した取組
説明をしていただいた後、トマトの栽培施設を案内いただきました。 参加者はスケールの大きいハウスに驚いていました。複合環境制御設備や衛生管理、また、雇用されている方の配置など、参考になりました。
（２）（株）ワンダーファーム
トマト栽培ハウスに隣接する６次化施設「㈱ワンダーファーム」の施設を案内していただきました。
　①農産物加工施設「森のあぐり工房」
自社製品はもちろんのこと委託加工も行っていることからメンバーからもその商品アイテムや受け入れロットなど活発な質問が出ました。
　②農家レストラン「森のレストラン」トマトを中心に地元産の食材を豊富に使ったランチブッフェを堪能しながら、メンバー同士の交流会を行いました。
　③農産物直売所「森のマルシェ」
（３）大和田自然農園
ネットワークメンバーでもある大和田智恵子さん・増田笑さん母娘の農園で、お米とブルーベリーを経営しています。 会場はシーズンオフのブルーベリー摘み取り園のテラスをお借りして、お話や加工品の 試食をし
ながら、席をかえての情報交換を行いました。
　①地域で取り組んでいるコシヒカリ「久保姫の舞」の取組
　②ブルーベリー農園の運営や加工品の取組について
今回の研修では、６次化の取組の中で、法人化による大規模経営、個人経営それぞれの事例を研修していただき、またメンバー同士の親交を深めることが出来ました。 メンバーの今後の経営に生かしていただければ
と思います。

ふくしま農業女子ネットワーク設立ミーティングを開催！ 2016年7月21日

ふくしま農業女子ネットワークの設立ミーティングが郡山市で昨年開催されました。
その時の参加者は会員13名。同じ目標も持ち頑張る女性たちが集まり、和やかな雰囲気でミーティングが行われました。
日 時：平成２８年７月２１日（木）１ １：００～１５：００
会 場：郡山市 「アーマテラス」
ミーティングの内容については以下の事について話し合われました。
●ふくしま農業女子ネットワークの概要と今年度の活動計画について
●コアメンバー7名の紹介
●参加会員による自己紹介
皆さんの思いや日頃考えていることなどをお話しいただきました。 また、ご自分の生産されている農産物や加工品なども持参いただいた方からは、ＰＲもしていただきました。
●今後の活動について
①　愛称
今後、「ふくしま農業女子ネットワーク」の愛称を検討することになりました。
②　ロゴマーク作成
愛称をふまえたロゴマークを作成し、今後会員の活動のＰＲに活用していく予定です。
③　応援団及び企業等とのコラボ事業について
飲食店や旅館、農機具メーカー等の企業や団体に対して、ネットワークの応援団として参画していただきコラボした活動をしていきます。
また、福島県農林水産部内に設置しました「きらめく・ふくしま農業女子ネットワーク
活動応援プロジェクトチーム」のチーム員より提案された活動アイデアなども紹介。
④　ＨＰ等による情報発信の方法について
ふくしま農業女子ネットワーク及びメンバーの活動に関する情報発信のため、ＨＰを作成します。具体的な掲載内容や情報提供の方法はコアミーティング等で検討していきます
●今後の活動について
これからの活動についての充実したミーティングとなりました。


